
ODBOR HYGIENY OBECNÉ A KOMUNÁLNÍ A PODPORY VEŘEJNÉHO ZDRAVÍ 

 

STRUČNÁ INFORMACE O ČINNOSTI ZA ROK 2025 

 

Vydaná stanoviska dle stavebního zákona a jiných zákonů                                                        4 477 

Vydaná rozhodnutí a opatření dle zák.č. 258/2000 Sb.                                                                  876 

Počet odvolání proti rozhodnutí                                                                                                              1 

 

Počet provedených kontrol celkem                                                                                                 1 316 

Pitná voda – vodovody nad 5000 obyvatel                                                                                        24 

                        vodovody pod 5000 obyvatel                                                                                      140 

                       veřejné studny                                                                                                                   14 

Koupaliště a sauny – koupací oblasti                                                                                                   64 

                        koupaliště ve volné přírodě                                                                            17 

                                      umělá koupaliště trvalá                                                                                   36 

                                      umělá koupaliště sezónní                                                                                17 

                                      sauny                                                                                                                    10 

                                      léčebné bazény ve zdravotnických zařízeních a ÚSP                                   4 

Provozovny péče o tělo – kadeřnictví a holičství                                                                            173 

                                               manikúry a pedikúry                                                                              151 

                                               kosmetiky                                                                                                  86 

                                               masáže                                                                                                       97 

                                              provozy, kde je porušována integrita kůže                                         97 

                                              solária                                                                                                          10     

Ubytovací zařízení – hotely, penziony                                                                                                69 

                                      ubytovny                                                                                                             59 

                                      kempy                                                                                                                  49   

Zdroje hluku a vibrací                                                                                                                               6 

 

Počet uložených sankcí za přestupky dle zák.č. 258/2000 Sb.                                                       36 

Celková výše                                                                                                                                   205 000,- Kč 



 

V rámci státního zdravotního dozoru bylo v roce 2024 provedeno 1 316 kontrol z plánovaného 

počtu 1279, což je cca 103 %. Téměř celý rok chyběl na odboru. Stejně tak jako 

v předcházejících letech  bylo prioritou zvládnutí práce v rámci preventivního hygienického 

dozoru, kdy za rok 2025 bylo odborem HOK PVZ vydáno 4 477 stanovisek a vyjádření,  876 

rozhodnutí.   

U vodovodů pro veřejnou potřebu byly kontroly provedeny dle plánu. Zde nebyly u 

provozovatelů zjištěny závažnější nedostatky v četnosti a rozsahu prováděných rozborů. 

Provozovatelé jednotlivých vodovodů pro veřejnou potřebu plnili své povinnosti a 

spolupracovali s KHS. V rámci kontroly kvality pitné vody byly zjišťovány menší nedostatky, a 

to u vodovodů do 5 000 zásobovaných obyvatel (cca v 10 % případů). Jednalo se zejména o 

zjištění mikrobiálního znečištění, kdy po zjištění byla zajištěna urychlená náprava. V r. 2024 

nebyl vydán žádný zákaz používat vodu jako pitnou. Zároveň v rámci úkolu hlavní hygieničky 

byly odebrány u vybraných vodovodů vzorky vody ke stanovení obsahu reziduí léčiv v pitné 

vodě. U některých vodovodů byly zjištěny vyšší obsahy některých typů léčiv, než byla 

doporučená hodnota (pro léčiva nejsou ve vyhlášce pro pitnou vodu zatím stanoveny závazné 

limity), v takových případech byl vždy proveden následný odběr s určitým časovým posunem 

a tyto kontrolní vzorky již byly vyhovující.   Povinnost provozovatelů na zpracování a předložení 

nových provozních řádů vodovodů včetně posouzení zdravotních rizik byla novelou zákona 

posunuta o dva roky do listopadu 2025 (původní termín byl listopad 2023). I přes konečný 

termín jsou stále někteří provozovatelé, kteří svou povinnost nesplnili a provozní řády 

nepředložili.  

I v roce 2025 jsme plnili úkol hlavní hygieničky „Stanovení léčiv v pitné vodě z veřejných 

vodovodů“.  Na základě všeobecného poznání o výskytu léčiv životním prostředí byl proveden 

v r. 2024 monitoring těchto látek v pitných vodách. Ve vyhlášce č. 252/2004 Sb. nejsou limity 

pro léčiva upraveny, proto byl Státním zdravotním ústavem v Praze stanoven doporučený 

přijatelný obsah léčiv, a to pro 18 vybraných léčiv včetně antibiotik. V rámci celé ČR byl byly 

odebrány vzorky vody u 330 vodovodů pro veřejnou potřebu (Plzeňský kraj 24 vzorky). U 

vzorků, u kterých bylo zjištěno překročení doporučených limitů alespoň u jednoho léčiva, byly 

v roce 2025 provedeny následné odběry, u kterých se již zvýšené obsahy léčiv neobjevily.  

V oblasti koupacích vod a koupališť ve volné přírodě proběhla sezóna v souladu 

s monitorovacím kalendářem a plánem kontrol. U koupacích vod a koupališť ve volné přírodě 

nebyly zjištěny nedostatky v četnosti, rozsahu prováděných rozborů a ani u kvality vody. V r. 

2025 nebyl vydán žádný zákaz koupání.  Kromě toho, že výsledky rozborů u koupacích vod a 

přírodních koupališť a biotopů jsou pravidelně zveřejňovány na webových stránkách KHS, tak 

jsou rovněž poskytovány informace tisku, rozhlasu a regionální televizi. U umělých koupališť 

trvalých a sezónních nebyly zjištěny žádné významné nedostatky, v případě zjištění nedostatků 

byla vždy provozovatelem sjednána náprava.  



V oblasti péče o tělo byly zjišťovány nedostatky drobnějšího charakteru zejména u provozoven 

kadeřnictví a holičství, manikúra pedikúr. Za tato pochybení byly ukládány sankce formou 

příkazového bloku. Kontrola provozoven péče o tělo – tetování a obdobné provozovny, kde je 

porušována integrita kůže, byla stanovena jako krajská prioritní oblast. V roce 2025 jsme 

v kraji prováděli šetření v rámci zjištění vyhlášení nebezpečných výrobků – jednalo se vždy o 

tetovací inkousty a barvy pro permanentní make-up. Žádný nebezpečný výrobek v kraji nebyl 

zjištěn. Výkon státního zdravotního dozoru byl dále zaměřen na bezpečnost výrobků, v případě 

našeho odboru se jedná o materiály výrobky vhodné pro styk s pitnou vodou, tetovací 

inkousty, barvy pro permanentní make-up a kosmetické přípravky. Šlo o oblast značení 

přípravků se zaměřením na zakázané nebezpečné látky (jako jsou např. Lilial v barvách na vlasy 

nebo Trimethylbenzoyl Diphenylphosphine Oxide obsažený v gelech pro nehtovou modelaci). 

V rámci kontrol ubytovacích zařízení byla jako každoročně provedena  kontrola cca 50 % 

kempů v kraji. Při kontrolách nebyly zjištěny významné nedostatky. Obdrželi jsme pouze 2 

podněty k prošetření, v rámci následné kontroly nebyla oprávněnost podnětů potvrzena.   U 

ubytoven byl státní zdravotní dozor zaměřen zejména na ubytovny poskytující dlouhodobé 

ubytování. V těchto ubytovnách se často zjišťují nedostatky, v poslední době poměrně častý 

výskyt obtěžujícího hmyzu, zejména štěnice domácí nebo rusa domácího. Na to je KHS 

upozorňována podáním podnětů, které jsou ve většině případů oprávněné. Problémy u 

dlouhodobých ubytoven nejsou způsobeny pouze přístupem některých provozovatelů, ale 

mnohdy také přístupem samotných ubytovaných osob (neudržování pořádku, ničení zařízení 

ubytovny).  V roce 2025 proběhly v kraji ve čtyřech termínech kontroly ubytoven ve spolupráci 

s Policií ČR, odborem cizinecké policie. Tyto kontroly byly z obou stran hodnoceny velmi 

pozitivně a proto v nich budeme pokračovat i v r. 2026. Největším problémem jsou 

„nelegální“ ubytovny, tj. ubytovny provozované v objektech, které nejsou k danému účelu 

zkolaudované (jedná se např. o objekty vedené v katastru nemovitostí jako rodinné nebo 

bytové domy) a tedy ani nemají zpracovaný provozní řád. V těchto případech KHS postupuje 

tak, že podává podnět na příslušný stavební úřad, aby zjednal nápravu.    

V roce 2024 jsme řešili několik podnětů týkajících se nadměrného hluku, a to nejen z dopravy, 

ale také z tepelných čerpadel a vzduchotechniky. Dostáváme poměrně hodně podnětů od 

občanů, které se ovšem týkají věcí, k jejíchž řešení však KHS není věcně příslušná. 

 

 

                                                                            Ing. Jana Bělohlávková, ředitelka odboru HOK PVZ 

 

 

 


